2,

Eckkrafte, Fundamentkrafte,
Ballastangaben

Die Eckkréafte und Fundamentkrafte enthalten keinen Eigenlast-
und Hublastbeiwert.

Ausfithrung: schienenfahrbar und stationir, auf 120 HC- bzw. 132 HC-Unterwagen

Erlauterung zu den Eckkrafttabellen ............ccccereeceenrnreecrrrnrsnsessessssssassnsnesseresassassessosss
Zentralballast-Aufteilung . EeresesrereseNNIesIEEIsebESeONIEENeRERSLOSEeEeestsererntasnn
Eckkréfte in Betrieb und aUBEr BEtrieh ..........coceceeeernnerernnnersneneernrsrseesassnssssssossossessssees

Ausfihrung: schienenfahrbar und stationir, auf 80 EC- bzw. 98 EC-
: Fundamentkreuz, 4,6 m Spur

Erlauterung zu den Eckkrafttabellen ..........cc.ccevvererrnniniesrenseseessenssnessesesnssnsncssesssssssonsessoses
Zentralballast-AUtEIlUNG ........cccciiienririeerncrinrienessesessenessesesssssssssesssesssnsessossassssesossssass
Eckkréfte in Betrieb und auBer Betrieb ...........cccvnnrererennnsiaessssessssnsssssssssssessesessssssons -
Fundamentplatte "A3" cansresesessansstssrsssansssrsssassanssssssnns
Betonbldcke fiir Zentralballast "B2" und 'D2" ........ rrresreesessrtssrssansrsiene

Ausfithrung: schienenfahrbar und statlonir, auf 90 EC- bzw. 98 EC-
Fundamentkreuz, 3,8 m Spur

Erlauterung 2u den ECKKIAftADEIIEN .............s.ceesseessemeessssssssessessssssssesessssssssssssossmmessoees
Zentralballast-AUfteIIUNG c.......ccccreerrnimiierenessenisesessrsssssssssecesesssssssssessesessnsnssonsesssssssnes
Eckkréfte in Betrieb Und QUBEr Betrieh ...........ccsveeecssesesessssosensesssnssssssssssesssssssessassnns
Fundamentplatte "A3" lersresersssnessrnsesenenssarasanseene
Betonbldcke fiir Zentralballast "B2 und "D2" ........ccerererenisereeceesensensesnes senrseresensorens

Ausfilhrung: stationdr auf Fundamentankern

Fundamentbelastung ...... tesessssnnesssattsanss
Beispiel zur Fundamentberechnung ..............................................................................
Gegengewlicht

Anzahl der Gegenballastblocke ............cereevenennee. seesssssessseserasennssssstnentsanestssrrases
Ballastblocke flr Gegengewicht "A®, "B* UNG "C ......c.eemeeecrmssssssessssssssessessrsesssesassesens
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Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: 90 EC

Ec—kﬁz@ = Radkraft

E
Ej

auf 120 HC-Unterwagen
98 EC

auf 132 HC-Unterwagen

fahrbar stationar
D
1 — J C

46m

Auslegerstellung 3

Zentralballast-Aufteilung:

N
’ B |ACHTUNG:

Bei stationarer Ausflihrung verrin-
gert sich die Hakenh6he um 0,5 m.

ACHTUNG: | Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdéhe und Ausladung, siehe Eckkraft-
tabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A-Block 5,134t
B-Block 2,906t

Zentralballast

16,08 t
21,891t
et 27,70 t
33,51 t
39,32 t
45,14 t
50,95 t
56,76 t
62,57 t
68,38 t
74,20 t
80,01 t

2xA
2XxA
2xA
2xA
2xA
2xA
2xA
2xA
2xA
2xA
2xA
2XxA

und
und

und

Anzahl der Ballastblacke \ E@
b
b

und
und
und
und
und
und
und
und

und

2 x B-Blocke

4 x B-Blocke A-Blécke<

6 x B-Blocke |

8 x B-Blocke :Q%]
il

10 x B-Blocke
12 x B-Blécke Aufteilung ab der 2, Lage
14 x B-Blocke l

16 x B-Blécke B-Bldcke W

18 x B-Blocke
20 x B-Blocke

22 x B-Blcke @
24 x B-Blocke

ACHTUNG: | Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach der
Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 B-Blécke erhéht werden.

Ballastblocke missen in jeder Lage gleichmaBig gegeniiberliegend verteilt sein!
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

90EC
Auf 120HC - Unterwagen , fahrbar und stationaer furm - 15 2.50m + 6.85m ( 120kC )
Ausladung : 27.6 m S
o " pur : 4.60 m
Grundturmstlck : 6.85 m , Turmstiick : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN) , MD = 78 kNm | Eckdrick : _
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft e :US?er o
stiicke [m] [to] Ecke 1 2 3 M egerstel lung H.-kraft
[kN] Ecke 1 2 3 [kN]
2 17.54 21.892] A 139 258 35 29 A 146
B 342 291 275 B 139 :ig };g ®
C 139 52 275 C 146 155 138
D 0 19 35 D 154 155 155
3 20.04( 21.892] A 164 278 47 29 A 156 174 137 50
B 359 317 297 B 187 174 174
c 165 66 297 o 156 137 174
D 0 28 47 D 124 137 137
4 22.54| 21.892| A 162 284 44 30 A 158 195 122 55
B 375 327 305 B 217 195 195
c 163 66 305 £ 158 122 195
D 0 23 44 D 99 122 122
5 25.04| 27.704| A 185 304 56 31 A 175 234 116 61
B 394 353 328 B 268 234 234
c 188 80 328 c 175 116 234
D 0 3 56 D 82 116 116
6 27.54| 33.516| A 207 322 72 32 A 194 268 120 64
B 414 378 350 B 310 268 268
c 214 99 350 c 194 120 268
D 8 44 72 D 78 120 120
7 30.04 | 39.328] A 214 335 7 32 A 195 290 100 &7
B 433 394 365 B 343 290 290
c 222 100 365 C 195 100 290
D 2 41 7 D 47 100 100
8 3254 | 45.140) A 231 354 86 33 A 212 327 97 70
B 459 420 387 B 390 327 327
o 243 19 387 c 212 97 327
D 14 54 86 D 34 97 97
9 35.04| 45.140 A 240 in 85 34 A 229 364 94 73
B 484 443 407 B 438 364 364
c 252 121 407 c 229 9% 364
D 8 49 85 D 20 94 94
10 37.54| 50.952 A 255 392 95 34 A 246 403 90 76
B 513 469 431 B 488 403 403
c 27 134 431 c 246 90 403
D 13 56 95 D 5 90 90
n 40.04| 56.764 A 271 413 106 35 A 252 442 85 80
B 542 497 455 B 550 442 442
c 289 148 455 c 252 85 442
D 18 64 106 D 0 85 85
12 4254 | 68.388] A 292 437 126 36 A 251 482 79 83
B 574 528 484 B 620 482 482
o 318 174 484 o 251 79 482
D 36 a3 126 D 0 79 79
13 45,04 | 74.2001 A 306 460 130 36 A 249 523 3 86
B 606 556 511 B 692 523 523
o 335 181 511 c 249 73 523
D 35 85 130 D 0 73 73
14 47.54| 80.012 A 330 490 145 37 A 275 | 579 80 89
B 647 594 547 B 767 579 579
o 362 202 547 c 275 80 57%
D 45 98 145 D 0 80 80
* 15 50.04| 80.012 A 333 491 150 38 A 252 534 72 89
B 646 594 547 B 708 534 534
c 364 206 547 c 252 72 534
D 52 103 150 D 0 72 72

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Achtung: Fir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstiick (12,5 m bzw. 15,0 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben
wie beim Aufbau mit 2 Turmsticken (17,5 m Hakenhohe).
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et 2:03 | ]

; i S0EC
Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Turm ;15 x 2.50m +_6.85m 120HC
Auf 120HC - Unterwsgen , fahrbar und stationaer
Ausladung : 33.4m Spur ¢ 4.60 m
grundturmstiick 3 6.85 m , Turmstlck : 2.50 m Radstend : 4.60 m
. - |2entral-}Eckdriicke in Betrieb (kN] , M> = 103 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN) , MD = O
?3‘;;-" :3:5" bg?la:t Ausleserstellur'tg H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m (to) Ecke 1 2 3 k] Ecke 1 2 3 (kN)
. L080fF A 152 238 49 29 A 137 123 151 43
2 17.54| 16 A bl s 258 8 122 123 123
c 152 66 255 c 137 151 123
D 6 33 49 0 153 151 151
3 20.04] 16.080] A 163 252 54 30 A 146 159 134 50
B 319 292 2 B 170 159 159
c 163 74 2mn c 146 134 159
1] 7 34 54 0 123 134 134
4 22.54] 21.892] A 179 rird é6 31 A 164 194 133 55
B 345 317 294 8 214 194 194
c 181 as 294 [ 164 133 194
0. 15 43 66 1] 113 133 133
5 25.041 27.704 A 195 292 4 3 A 181 234 128 é1
] 372 343 317 B 266 234 234
c 200 103 317 c 181 128 234
D 22 52 (4 0 96 128 128
"6 | 27.54] 33.516] & 212 310 93 33 A 199 267 132 64
B 397 368 339 8 307 267 267
c 220 122 339 c 199 132 267
D 35 64 93 D 92 132 132
7 30.04( 39.328] A 218 323 92 32 A 200 290 m 67
8 416 385 356 B 341 290 290
c 228 123 354 c 200 " 290
0 30 61 9 D 60 111 1M1
8 3254 | 45.140 A 235 341 108 34 A 217 326 108 70
8 442 410 376 ] 387 326 326
c 249 143 376 c 217 108 326
D 42 74 108 D 48 108 108
9 35.04| 45.140] A 244 358 107 34 A 235 364 105 3
8 467 433 396 B 435 344 364
c 258 144 396 c 235 105 364
D] 35 69 107 0 34 105 105
10 37.54| 50.952 A 260 k4] 117 35 A 252 402 101 76
8 496 460 420 B 485 402 402
c 277 158 420 c 252 101 402
[/} 41 76 117 D 19 101 101
1 40.04| 56.764 A 27 39 127 36 A 269 &4 96 80
B 525 487 443 B 536 441 441
c 296 17 443 c 269 96 441
D 46 83 127 0 2 96 96
12 4254 | 68.388] A 296 423 167 37 A 270 481 90 a3
8 557 518 474 B 603 481 481
c 324 198 476 c 270 90 481
D 64 102 147 D 0 %0 90
13 45.04] 74.200] A 310 446 154 37 A 268 522 84 86
8 589 547 501 B 676 522 522
c 341 205 501 c 268 84 522
[} 62 105 151 D 0 84 84
13 47.54] 80.0%2 A 334 476 165 38 A 294 579 91 89
8 630 585 537 8 751 579 579
c 369 226 537 c 294 91 S79
1} 72 117 165 0 0 14| 1
* 15 50.04| 80.012 A 337 478 m 39 A an 533 83 89
8 629 586 537 B 691 533 533
c n 230 537 c 2n a3 533
D 144 122 ”m D 0 83 83

“ T,’ * gei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Achtung: Fiir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstick (12,5 m bzw. 15,0 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrifte und Ballastangaben

wie beim Aufbau mit 2 Turmstiacken (17,5 m Hakenhéhe).
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Eckkrafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

90EC
I : + HC )
Auf 120HC - Unterwagen , fahrbar und stationaer Tum_: 15 % 2.50m oo L
Ausladung : 39.2 m
3 T Spur : 4,60 m
Grundturmstiick : 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 4.60 m jr—
2ahl d.|Haken-|Zentral- |Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 115 kN ¥ i =
Turm- |hohe |ballast Auslegerstellung H.-kra?t SSioe :ﬁifggeEEEZITSn[kN] ; ED-; Uf
sticke | [m) | [to] | Ecke [ 1 2 3 tkN) | Ecke | 1 2 % o
2 17.54| 16.080] A 157 244 53 30 A 143
B 307 280 262 B 141 }gg };E -
c 158 71 262 c 143 147 138
D 8 35 53 D 144 147 147
3 20.04| 16.080] A 149 264 43 31 A 144 164 123 49
B 317 285 265 B 177 164 164
c 149 64 265 c 144 123 164
D 0 22 43 D 110 123 123
4 22.54| 16.080] A 171 264 55 32 A 154 195 114 55
B 338 N 287 B 219 195 195
C 171 78 287 c 154 114 195
D 4 31 55 D 90 114 114
5 25.04| 21.892| A 187 283 66 32 A 172 234 109 61
B 364 337 310 8 270 234 234
c 189 93 310 c 172 109 234
D 12 40 66 D 73 109 109
6 | 27541 ar.704 A 195 294 70 33 A 176 | 255 9% 64 '
B 381 353 323 B 300 | 255 255
¢ 199 100 323 c 1w b 94 255
D 13 4 70 D 42 94 94
7 30.04| 33516 A 210 314 82 33 A 191 291 92 67
B 409 379 347 B 345 291 291
c 218 114 347 c 191 92 291
D 19 49 82 D 37 92 92
8 32.54| 39.328| A 227 332 97 35 A 208 327 90 70
B 435 404 368 B 392 327 327
c 239 133 368 c 208 90 327
D 3 61 97 D 25 90 90
9 35.04| 39.328] A 236 349 96 35 A 226 365 86 73
B 460 428 389 B 440 365 365
c 248 135 389 c 226 86 365
D 25 57 96 D 1 86 86
10 37.54| 45.140] A 251 370 106 36 A 238 403 82 76
B 489 455 412 B 494 403 403
S £ oo C 267 149 412 c 238 82 403
s D 30 64 106 D 0 82 82
11 | 40.04| 50.952| A 267 390 116 37 A 239 442 77 go |7
B 518 482 436 B 561 442 442
c 286 162 436 c 239 77 442
D 35 71 16 D 0 77 77
12 42.54| £2.576] A 288 414 137 38 A 238 482 72 83
B 550 513 466 B 631 482 482
c 315 189 466 c 238 72 482
D 52 89 137 D 0 72 72
13 45.04| 48.388| A 302 437 141 38 A 236 523 65 86
B 582 542 493 B 703 523 523
C 332 196 493 c 236 65 523
D 51 92 141 D 0 65 65
14 47.54| 74.200] A 325 467 156 39 A 262 579 72 89
B 624 580 529 B 778 579 579
c 360 217 529 £ 262 72 579
D 61 104 156 D 0 72 72
* 15 50.04| 74.200] A 328 468 161 40 A 239 534 64 89
B 622 581 529 8 719 534 534
c 361 222 529 c 239 &4 534
D 68 109 161 D 0 64 64
> T

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Achtung: Fir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstick (12,5 m bzw. 15,0 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben
wie beim Aufbau mit 2 Turmsticken (17,5 m Hakenhohe).
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Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 90EC

Jurm : 15 x 2.50m_+ 6.85m ( 120HC
Auf 120HC - Unterwagen , fahrbar und stationaer

. Ausladung : 4&S5.0m Spur 2 4.60 m
1 Grundturmstiick ; 6,85 ®m , Turmstick ¢ 2.50 m Radstand : 4.60 m
1 d.|Haken- |zentral-|Eckdricke in Betrieb tkN] MD = 150 kNm Eckdriicke ausser Betrieb (kN]l , M0 = 0
fﬂ':m- hghe ballast Auslegerstelu;'ig H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke (m] (tol Ecke 1 2 3 kN Ecke 1 2 3 [kN)
17.54] 16.080 A 160 243 60 3 A 1464 147 142 43
2 73 8 306 280 262 8 152 147 147
c 162 ” 262 c 144 142 %7
1} 16 42 60 D 137 142 142
3 20.04| 16.080] A 163 248 57 3 A 147 7 123 49
B 316 o 270 B 186 1m 17
c 164 ™ 270 c 147 123 m
1] 1" 36 S7 0 108 123 123
4 22.54| 16.080f A 174 263 62 3 A 158 202 114 55
B 336 N 287 B 228 202 202
c 175 86 287 c 158 114 202
0. 13 37 62 [} 88 14 1%
5 2504 | 21.892] A 183 ric 4] 33 A 160 227 94 61
8 350 326 299 B 264 227 227
c 186 98 299 c 160 94 227
D 20 74 n 0 56 9% 94
\J 6 27.54] 21.892] A 193 288 70 34 A 178 262 93 64
8 374 349 318 B 309 262 262
c 196 100 318 c 178 93 262
D 14 40 70 D 47 o3 93
7 30.04] 27.704 A 208 308 81 35 A 195 298 92 67
8 402 kY47 341 8 354 298 298
c 214 115 341 c 195 92 298
0 21 48 81 D 35 92 92
8 32.54] 33.516] A 224 328 92 35 A 212 334 89 70
8 430 402 365 B8 401 334 33
c 233 129 365 c 212 89 334
1] 27 55 92 0 23 89 89
9 35.04F 39.328] A 39 348 103 36 A 229 372 86 3
B 459 429 388 B 449 372 I
c 252 143 388 c 229 86 372
D 32 62 103 )] 1 86 86
10 37.54] 45.140] A 254 368 13 37 A 240 410 82 76
B 487 456 412 8 S04 410 410
c 2n 157 412 c 240 82 410
) 0 38 70 13 D 0 82 82
\\j 1 40.04| 50.952 A 269 389 1264 38 A 201 449 77 80
B 517 483 436 8 L14] 449 449
c 290 m 436 c 241 I (4 449
1] 43 76 124 1] 0 r(4 ”
12 42.54| 56.764 A 284 409 133 38 A 240 489 7 83
8 546 511 460 B 641 489 489
c 309 184 460 c 240 n 489
1] 48 83 133 D 0 71 4|
13 45.04| 62.576] A 300 430 142 39 A 238 530 65 86
B 576 539 486 B 71 530 530
c 328 198 486 c 238 65 530
1] 52 89 142 D 0 65 65
1% 47.54) 74.200 A 327 465 162 40 A 264 586 72 89
8 623 582 529 B 789 586 586
c 364 226 529 c 264 Il 586
1] 69 110 162 D 0 72 72
" 15 50.04| 74.200 A 3 466 168 40 A 240 541 64 89
B 621 582 529 8 729 541 541
c 366 230 529 c 240 64 541
D 75 114 168 D 0 64 64

;\/ * Bei diesem Aufbau muss die Ktettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Achtung: Fir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstiick (12,5 m bzw. 15,0 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben
wie beim Aufbau mit 2 Turmsticken (17,5 m Hakenhéhe).
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Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf 120HC - Unterwagen , fahrbar und stationaer
Ausloadung @

Grundturmstdck 6.85 m , Turmstiick :

500m

2.50 m

-206-

Spur

Radstand :

4,60 m
4.0 m

120

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

2ehl d.|Haken-|2entral-|Eckdricke in Betrieb [kN) , M = 180 kNm | Eckdriicke ausser Betrieb (kN} , M0 = 0
Turm- |hdhe [ballast Auslegerstellung H.-kraft Ausiegerstellung ! H.-kraft
stlcke tm) {to) Ecke 1 2 3 CkN) Ecke 1 2 3 [kN3
2 17.54| 21.892 A 187 269 92 32 A 174 184 165 &4
B 336 31 290 8 192 184 184
c 194 113 290 c 174 165 184
D 46 71 92 D 157 165 165
3 20.04| 21.892 A 190 274 89 33 A 177 208 1%é 50
8 346 321 298 8 226 208 208
c 197 13 258 c 177 146 208
o] 41 66 89 D 128 146 146
4 22.54] 21.892 A 193 219 86 33 A 179 228 1314 55
8 357 332 306 B 256 228 228
c. 199 13 306 c 179 13 228
D 35 60 86 0 103 1314 131
s 25.04| 27.704 A 200 290 91 34 A 182 253 1M1 61
8 Ky 348 319 B 292 253 253
c 209 120 319 c 182 m 253
] 36 62 1 2] 0 (] 11 m (-\,1
6 27.54| 27.704 A 203 296 87 3% A 185 274 96 64
B 384 359 327 8 322 274 274
c 212 119 327 c 185 96 274
0 3 56 87 0 47 96 96
7 30.04] 27.704 A 208 301 84 35 A 187 295 80 67
B 395 3 336 B 353 295 295
c 214 119 336 [ 187 80 295
D 5 49 84 D 22 80 80
8 32.54| 27.704 A 217 316 87 36 A 204 33 I£4 70
B 418 393 354 B 400 331 331
c 225 126 354 c 204 7 331
1] 24 49 87 1] 9 7 4
9 35.041 33.516 A 232 336 98 37 A 217 369 74 e
B 446 420 378 B 452 369 349 :
c 244 140 378 c 217 74 369
0 30 56 98 D 0 74 T4
10 37.54| 39.328 A 247 356 109 38 A 219 407 70 76
B 475 448 402 8 517 407 407
c 263 155 402 c 219 70 407
[} 35 63 109 D 0 70 70 m
1 40.04| 45.140 A 262 376 119 39 A 219 446 65 80 ' '
8 505 475 426 8 584 b 446
c 282 168 426 c 219 65 bbb
D 40 69 119 1] 0 65 65
12 42.54] 50.952 A n 397 129 39 A 219 486 59 83
8 534 503 450 B 654 486 486
c 301 182 450 c 219 59 486
D 45 76 129 D 0 59 59
13 45,06 62.576 A 305 43 150 40 A 246 542 67 86
8 581 546 492 B 77 542 542
c 337 211 492 c 246 &7 542
D 61 96 150 [} 0 67 67
14 47.54) 74.200 A 333 466 n &1 A rigl 5908 74 89
8 628 589 535 8 802 598 598
c 3 239 535 c an 74 598
)] 78 116 171 D 0 74 74
* 15 50.04| 74.200 A 336 467 176 41 A 248 553 67 89
8 626 590 535 B 742 553 .553
[ 375 2464 535 c Zlog :; 52;
D 85 121 176 1]
._\] ,‘ “

Achtung: Far den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstick (12,5 m bzw. 15,0 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben

wie beim Aufbau mit 2 Turmsticken (17,5 m Hakenhche).
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-2.9-

Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen:

Ausfilhrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

Ausfihrung 2:
stationar auf
Fundamentkreuz

mit Stitzspindeln

auf Fundamentplatten

Ausfithrung 3:
stationar auf
Fundamentkreuz
mit Stitzspindeln
auf Abstitzplatten

90 EC

auf 80 EC-Fundamentkreuz

98 EC

auf 98 EC-Fundamentkreuz

2
7

Eckkralt _ padkraft

—

)

U/ ACHTUNG: | Bei Ausfiihrung 2 und 3 verringert sich die in den Eckkrafttabellen angegebene Haken-

héhe um 0,2 m.
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- 2.10 -

Zentralballast-Aufteilung: 90 EC

auf 80 EC-Fundamentkreuz—,
98 El
auf 98 EC-Fundamentkreuz

fahrbar stationér

, Ausfihrung 2:
__i-Q\E !_ N stationar auf

Fundamentplatten
(b AN

ﬁ Fundamentplatte A3
Ausfithrung 1:

schienenfahrbar auf -

Fundamentkreuz N\

) Ausfithrung 3:
stationar auf
Abstitzplatten

B2-Block bzw. D2-Block m

ACHTUNG: | Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdhe und Ausladung, siehe Eckkraft-
tabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A3-Fundamentplatte 5,0t

B2-Block 50t
D2-Block 25t
Anzah! der Ballastblocke
Zentralballast

Ausfiihrung 2: Ausfiihrung 1 und 3:
20,0t 4 x A3 4 x B2
25,0 t 4xA3 + 2xD2 4xB2 + 2xD2
30,0t 4xA3 + 2xB2 6x B2
350t 4xA3 + 2xB2 + 2xD2 6xB2 + 2xD2 ‘ 'S
40,0 t 4xA3 + 4x8B2 8xB2
450t 4xA3 + 4xB2 + 2xD2 8xB2 + 2xD2
50,0t 4xA3 + 6xB2 10x B2
550 t 4xA3 + 6xB2 + 2xD2 10xB2 + 2xD2
€0,0 t 4xA3 + BxB2 12xB2
650t 4xA3 + 8xB2 + 2xD2 12xB2 + 2xD2
70,0 t 4xA3 + 10xB2 14 x B2
750t 4xA3 + 10xB2 + 2xD2 14xB2 + 2xD2
80,0t 4%xA3 + 12xB2 16x B2
85,0t 4xA3 + 12xB2 + 2xD2 "16xB2 + 2xD2
80,0t 4xA3 + 14xB2 18x B2

ACHTUNG: | Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach der
Montage demontiert, muB der Zentralbailast um 2 D2-Blocke erhcht werden. )

Ballastblocke missen in jeder Lage gleichmaBig gegeniberliegend verteilt sein!
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf SOEC - Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer

90EC
Jurm : 15 x 2.5m <+ 6.85m ( 120HC )

- Ausledung : 27.6 m : Spur @ 4.60 m
X Grundturmstlick : 6,85 m , Turmstdck :  2.50 m Radstand : 4.60 m
2ahl d.|Haken-|zentral- |Eckdricke in Betrieb [kN) , MD = 78 kNm | Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , MD = 0
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
stlicke (m) [to) Ecke 1 2 3 [kN) Ecke 1 2 3 tkN)
4.74] 20.000 A 160 261 48 28 A 147 127 166 42
2 1.1 8 325 289 275 8 122 127 127
c 161 62 275 c 147 166 127
D 0 34 48 D 7 166 166
3 17.24| 20.000 A 158 267 45 29 A 149 142 156 45
B 339 299 283 8 143 142 142
c 159 62 283 c 149 156 142
4] 0 29 45 D 155 156 156
4 19.74] 20.000 A 156 e 43 29 A 150 167 133 52
8 354 309 N B 180 167 167
c 156 61 291 C 150 133 167
D 0 24 43 D 120 133 133
5 22.24| 20,000 A 153 278 40 30 A 153 186 120 S5
B n 320 299 B 206 186 186
c 153 61 299 [ 153 120 186
D 0 19 40 D 99 120 120
U/ 6 26.74| 25.000] A 174 296 49 3 A 168 223 112 61
B 388 343 320 8 255 223 223
c 175 73 320 c 168 12 223
D 0 25 49 )] 80 112 112
7 27.24| 30.000] A 193 34 58 32 A 183 256 110 64
8 408 367 340 B 297 256 256
c 196 85 340 c 183 110 256
D 0 32 58 D 68 110 110
8 29.74| 35.000 A 212 332 67 32 A 198 289 106 67
B 429 391 362 8 341 289 289
c 217 97 362 c 198 106 289
0 0 38 67 D 55 106 106
9 32.24| 40.000 A 225 351 76 33 A 213 324 102 71
B 454 415 383 8 385 324 324
c 234 109 383 C 213 102 324
D -] 73 76 0 41 102 102
10 34.74] 45.000 A 239 369 85 34 A 228 359 97 74
8 480 440 404 B 431 359 359
c 250 120 404 [ 228 97 359
D 9 50 85 ] 25 97 97
W, " 37.24| s50.000] A 253 388 93 34 A 243 395 9 7
8 S07 464 426 B 478 395 395
c 267 132 426 c 243 9 395
D 13 55 93 D 8 14 91
12 39.74| 55.000 A 267 407 102 35 A 248 432 84 80
B 534 489 448 B 537 432 432
c 283 143 448 c 248 84 432
0 16 60 102 D 0 84 84
13 42.24| 65.000 A 292 436 126 37 A 244 470 76 83
8 572 527 482 8 606 470 470
c 316 172 482 C 244 76 470
D 36 81 126 ] 0 76 76
1% 46.74| 70.000] A 305 457 128 37 A 263 522 80 86
8 602 553 507 8 679 522 522
C 330 178 507 c 263 80 522
D 33 82 128 D 0 80 80
* 15 47.24| 70.000 A 308 458 134 37 A 250 479 78 84
B 600 553 506 :] 613 47 4re
c 332 182 506 c 250 78 47
D 40 87 134 D o 78 78

\ / ™ Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Achtung: Fir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstiick (9,7 m bzw. 12,2 m Hakenhéhe) getten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben

wie belm Aufbau mit 2 Turmsticken (14,7 m Hakenhéhe).
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Eckkréifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb
Auf 90EC - Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer

- 2,12 -

90EC

Jurm _: 15 x 2.5m _+ 6.85m ¢ 120HC )

Ausladung : 33.4m Spur 4,60 m
Grundturmstick ¢ 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zahl d.[Haken-|Zentral-JEckdricke in Betrieb [kN) , MD = 103 kNm | Eckdrilcke ausser Betrieb [kN] MDD =0
Turm- |hthe |(ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m} (to) Ecke 1 2 3 tkN) Ecke 2 3 kN)
2 14.74| 20.000 A 166 249 69 29 A 152 126 177 4
8 307 279 264 B 119 126 126 2
c 168 84 264 c 152 177 126
D 27 54 69 D 185 177 177
3 17.24} 20.000 A 169 255 67 29 A 154 141 168 45
B 317 289 are B 140 141 141
c 170 84 272 c 154 168 141
D 22 49 67 D 169 168 168
4 19.74] 20.000 A 1 260 64 30 A 155 167 144 S2
B 327 300 280 B 177 167 167
c 172 84 280 c 155 144 167
0 17 44 64 D 134 144 144
5 22.24] 20.000 A 175 266 61 31 A 158 185 131 55
B 337 310 288 B 204 185 185
c 175 84 288 c 158 131 185
D 12 39 61 D 112 131 131
6 26.74) 25.000] A 188 283 n 32 A 173 223 124 61
8 361 334 309 8 253 223 223
c 191 96 309 c 173 124 223
) 18 46 4 D 9% 124 124
7 27.24| 30.000 A 202 301 80 32 A 188 255 121 64
8 386 357 329 8 294 255 255
c 207 108 329 c 188 121 255
D 23 52 80 D 82 121 121
8 29.74] 35.000 A 216 320 89 33 A 203 289 17 67
B 412 382 351 8 338 289 289
c 223 120 351 c 203 117 289
D 28 58 89 D 69 117 117
9 32.24] 40.000 A 230 338 98 34 A 218 33 113 sl
8 437 406 372 B 382 323 33
c 240 132 372 c 218 113 33
D 32 64 98 D 54 113 113
10 34,741 45.000 A 244 356 107 35 A 233 359 108 74
8 463 430 393 [} 428 359 359
c 256 144 393 c 233 108 359
D 37 70 107 D 39 108 108
1 37.24| 50.000 A 257 375 15 35 A 249 395 102 77
B 490 455 415 B 475 395 395
c 273 155 415 c 249 102 395
D 40 4] 115 D 22 102 102
12 39.74| 55.000 A ryg 394 123 36 A 264 432 95 80
8 517 480 437 B S24 432 432
c 290 167 437 c 264 9 432
D 44 80 123 D 3 95 95
13 42.24] 65.000 A 295 425 142 37 A 287 482 100 83
8 558 518 473 B 590 482 482
c 320 191 473 c 287 100 482
D 58 97 142 0 0 100 100
14 44,74 70.000 A 309 1 149 37 A 281 S21 91 86
B 585 544 496 B 662 521 521
c 337 202 496 * € 28 91 521
0 61 102 149 D 0 L] 9
* 15 47.241 70.000 A 312 444 155 38 A 309 503 115 84
B 583 544 496 B 607 503 503
c 339 206 496 c 309 115 503
D 68 107 155 D 10 115 15

* Bei diesem
Achtung: FQ: . -1 Aufbau mit O bzw. 1 Turmstiick (9,7 m bzw. 12,2 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben

wie veim Aufbau mi 2 Turmstdcken (14,7 m Hakenhdhe).

-oau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
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Eckkridfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf 90EC - Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer
Ausladung : 39.2m
Grundturmstiick : 6.85 m , Turmstick : 2.50 m

- 2.13 -

Q0EC
Jurm : 15 x 2.5m + 6.85m ( 120HC )

Spur : 4,60 m
Radstand : 4.60 m

Zahl d.|Haken-|2entral-|Eckdrilcke in Betrieb [kN] , MD = 115 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , MD = O
Turm- |hohe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke m) (to) Ecke 1 2 [kN) Ecke 1 2 3 (kN)
2 14.74| 20.000 A 17 256 3 30 A 157 142 173 42
B 316 287 ri- B 139 142 142
c 174 89 27 c 157 173 142
1] 29 57 3 D 176 173 173
3 17.24| 20.000 A 173 261 70 31 A 158 158 159 45
B 325 298 279 B 162 158 158
c 176 8¢9 279 c 158 159 158
D 24 52 70 [ 154 159 159
4 19.74} 20.000 A 176 266 68 31 A 161 182 140 52
8 335 308 287 B 196 182 182
c 179 89 287 c 161 140 182
D 19 47 68 D 126 140 140
5 22.24; 20.000 A 179 272 65 32 A 163 200 126 55
B 346 319 295 B 223 200 200
c 181 88 295 c 163 126 200
D 14 41 65 [} 104 126 126
6 24.74] 20.000 A 182 rif4 62 33 A 166 225 107 61
8 356 330 303 B 259 225 225
c 183 88 303 c 166 107 225
D 9 36 62 D 73 107 107
7 27.24] 25.000 A 196 295 n 33 A 181 258 104 64
B 381 353 324 8 301 258 258
c 199 100 324 c 181 104 258
D 1% 42 n D 61 104 104
8 29.74] 30.000 A 210 313 80 34 A 196 292 101 67
B 407 378 345 B 344 292 292
c 216 112 345 c 196 101 292
0 19 48 80 D 48 101 10
9 32.24] 35.000 A 224 3 89 35 A 21 326 96 71
B 432 402 367 B 389 326 326
c 232 124 367 c 21 96 326
0 23 54 89 v} 34 96 9%
10 34.74] 40.000 A 237 350 98 36 A 226 362 91 74
8 458 427 388 B 435 362 362
c 249 136 388 c 226 91 362
D 28 59 98 D 18 91 91
1 37.24] 45.000 A 251 368 106 36 A 20 398 85 77
B 485 452 410 8 482 398 398
c 265 148 410 c 241 85 398
D n 64 106 ] 1 85 85
12 39.74| 50.000 A 264 387 114 37 A 239 435 78 80
B 512 477 432 B 548 435 435
c 282 160 432 c 239 78 435
D 35 69 114 D 0 78 78
13 42.24} 55.000 A 278 405 123 38 A 234 473 71 83
B 539 503 454 B 618 473 473
[» 299 17 454 c 234 7 473
D 38 74 123 D 0 7 4l
14 44,74 65.000 A 302 436 141 38 A 254 524 ¢ 86
8 581 541 490 B 690 524 524
c 330 195 490 c 254 75 524
D 51 91 141 D 0 4] 75
* 15 47.264] 65.000 A 306 437 147 39 A 241 481 £ 84
B 579 S41 490 B 625 481 481
c k3] 200 490 c 241 3 481
D 58 96 147 D 0 £ 3

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !
Achtung: Fir den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstiick (8,7 m bzw. 12,2 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben

wie beim Aufbau mit 2 Turmstiucken (14,7 m Hakenhéhe).
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Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 90EC
Jurm _: 15 x m <+ 6.85m 120HC )
Auf 90EC - Fundamentkreuz , fahrbar und staticnaer
Ausladung ¢ 45.0 m Spur : 4.0 m
Grundturmstck : 6,85 m , Turmstick :  2.50 m Radstand : 4.60 m ™
2ahl d.|Haken-|Zentral-]Eckdriicke in Betrieb [kN] , MD = 150 kkm | Eckdriicke ausser Betrieb (kN] , MD = 0
TJurm- (héhe [ballast Auslegerstellung K.-kraft Auslegersteliung H.-kraft
stiicke [m) (to) Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 tkN)
2 14.74| 20.000 A 174 255 80 31 A 161 149 173 42
B 314 288 2n B 147 149 149
c 178 96 2" c 161 173 149
D 37 64 80 D 174 173 173
3 17.24| 20.000 A 176 260 ” 31 A 162 165 158 45
B 324 298 27 8 7 165 165
c 180 96 279 c 162 158 165
D 32 59 4 D 152 158 158
4 19.74} 20.000 A 179 265 e ] 32 A 164 189 139 52
8 334 308 287 8 205 189 189
c 182 96 287 c 164 139 189
D’ 28 S3 s 0 124 139 139
S 22.24) 20.000 A 182 an 7 33 A 167 208 126 55
B 344 319 295 8 232 208 208
c 185 96 295 C 167 126 208
0 22 48 72 D 102 126 126
™
6 24,747 20.000 A 185 276 &9 33 A 169 232 106 61
8 355 330 303 B 268 232 232
c 187 9% 303 c 169 106 232
D 17 42 69 D 7 106 106
7 27.24| 20.000 A 188 282 66 34 A 172 253 91 64
8 366 341 312 B 297 253 253
c 189 95 312 c 172 91 253
D 2 | 36 66 D 47 N 91
8 29.74| 25.000 A 202 300 It 35 A 187 286 88 67
B 39 366 333 B 341 286 286
c 205 108 333 c 187 a8 286
D 16 42 s ] 34 88 88
9 32.24| 30.000 A 216 318 84 36 A 202 321 84 7
B 417 390 354 B 385 321 321
c 222 120 354 c 202 84 321
D 21 &7 84 D 19 84 84
10 34.74) 35.000 A 229 336 92 36 A 217 356 78 74
8 443 415 3 8 431 356 356
c 238 132 35 c 217 78 356
D 25 53 92 0 4 78 78
1M 37.24| 40.000 A 243 354 104 37 A 219 392 72 ” -
8 489 440 397 B 492 392 392
c 255 144 397 c 219 7 392
0 28 58 101 D 0 72 72
12 39.74| $50.000 A 268 383 126 38 A 216 429 66 80
] 508 477 430 B 559 429 429
c 288 174 430 c 216 66 429
D 48 79 126 D 0 66 66
13 42.24| 55.000 A 280 404 130 38 A 236 480 70 83
B 538 504 454 B 628 480 480
c 303 180 454 c 236 70 480
D 45 80 130 ] 0 70 70
14 44,74 60,000 A 294 422 137 39 A 230 518 62 86
B 565 529 476 8 700 518 518
c 320 M 476 c 230 62 518
D 48 84 137 D 0 62 62
* 15 47.24] 60.000 A 297 423 142 40 A 243 488 72 84
B 563 530 476 B 635 488 488
c 321 196 476 c 243 72 488
D 55 89 142 D 0 72 72

a

» Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden 1

Achtung: Fur den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstiick (9,7 m bzw. 12,2 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkréfte und Ballastangaben
wie beim Aufbau mit 2 Turmsticken (14,7 m Hakenhdhe).
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§ in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 9QEC
Bekkrfte (In ki) In Be urm_ s 15 x 2.5m + 6.85m 120HC

Auf QO0EC - Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer

. . Ausladung : 50.0 m Spur : 4.60 m
~/ Grundturmstick 3 6.85 m , Turmstlck : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb [(kN) , MD = 180 kNm Eckdrilcke susser Betrieb (k¥] , MD = O
Turm- (héhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke | [m (tol Ecke 1 2 3 kN) Ecke 1 2 3 (kN)
2 14.74] 20.000 A 180 258 90 32 A 168 160 175 42
B 318 293 276 B 161 160 160
c 185 107 276 c 168 175 160
D 48 72 90 D 175 175 75
3 17.24| 20.000 A 183 263 87 32 A 169 7 161 45
B 328 303 283 8 184 177 177
c 188 107 283 c 169 161 177
1] 43 67 87 D 153 161 161
4 19.74| 20.000 A 185 268 85 33 A 171 201 142 52
B 338 314 rial B 218 201 201
c 190 108 rad| c 171 142 201
D 38 62 85 0 124 142 142
5 22.24| 20.000 A 188 273 82 34 A 174 219 129 55
B 348 325 299 B 245 219 219
- c 193 108 299 c 174 129 219
. D 33 S6 82 0 103 129 129
) 6 24.74| 20.000 A 9 279 79 34 A 177 244 109 61
8 359 336 307 B 281 244 244
c 195 108 307 c 177 109 244
D 27 50 79 D 72 109 109
7 27.24| 20.000 A 194 284 76 35 A 179 264 94 64
B 370 347 316 8 311 264 264
c 197 107 316 c 179 9% 264
D 22 44 76 ] 47 94 9%
8 29.74] 25.000 A 208 302 85 36 A 194 298 90 67
B 395 372 337 B 354 298 298
c 214 120 337 c 194 90 298
D 26 50 85 V] 34 90 90
9 32.24] 25.000 A 21 308 81 37 A 197 320 74 n
8 407 384 346 B 385 320 320
c 216 119 346 c 197 74 320
D 20 43 81 D 7 74 74
10 34.74] 30.000 A 225 326 90 37 A 204 355 69 74
B 433 409 367 8 440 355 355
c 232 131 367 c 204 69 355
‘ 7 D 24 48 90 D 0 69 69
v 1" 37.24] 35.000 A 238 344 98 38 A 202 391 63 77
B 459 434 389 B 505 391 39
c 249 143 389 c 202 43 k1]
D 28 53 98 D 0 63 63
12 39.74] 45.000 A 262 374 119 39 A 223 441 68 80
B 501 472 423 8 571 441 441
c 280 168 423 c 223 68 441
D 41 70 119 1] 0 48 68
13 42.24| 50.000 A 27 393 127 39 A 219 479 60 83
B 528 498 445 B 641 479 479
c 297 180 445 c 219 60 479
D &b 75 127 D 0 60 60
14 44,741 60.000 A 299 424 146 40 A 238 530 64 86
B 570 537 482 B 713 530 530
c 328 204 482 (o4 238 64 530
D 58 91 146 D 0 -64 64
* 15 47.24| 60.000 A 303 424 152 41 A 226 487 63 84
B 568 537 481 B 648 487 487
c 330 209 481 c 226 63 487
D 65 96 152 )} 0 63 63

u * Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Achtung: Fur den Aufbau mit 0 bzw. 1 Turmstuck (9,7 m bzw. 12,2 m Hakenhdhe) gelten dieselben Eckkrafte und Ballastangaben
wie beim Aufbau mit 2 Turmstiicken (14,7 m Hakenhdhe).
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. 90 EC
Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: auf 90 EC-Fundamentkreuz

“ 98 EC
o

auf 98 EC-Fundamentkreuz

Ausfihrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

max. Aufbauhche:
13 Turmstiicke |

%‘gﬂ = Radkraft

VAR

[=]

)

Ausfiihrung 2:
stationar auf :
Fundamentkreuz < ! p
mit Statzspindeln '

auf Fundamentplatten

38m —. =T = =TS
Auslegerstell
max. Aufbauhéhe: \ egersisiung
15 Turmstiicke ! L || |
hd l.l \ \‘
A | B ™\
III \' \
1l \‘
Iil 1
I
y2

\—/  Ausfiihrung 3:
stationar auf
Fundamentkreuz
mit Stdtzspindeln
auf Abstitzplatten

max. Aufbauhdhe:
15 Turmstiicke !

W ACHTUNG: B_ei Ausfihrung 2 und 3 verringent sich die in den Eckkrafttabellen angegebene Haken-
héhe um 0,2 m,
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Zentralballast-Auftellung: 80 EC

auf 90 EC-Fundamentkreu
98 E(
auf 98 EC-Fundamentkreuz

fahrbar stationir

Ausfithrung 2:
stationar auf
AN Fundamentplatten

N

=
b
ﬁ— Fundamentplatte A3

Ausfithrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

h Ausfiihrung 3:
' | I @ stationéar auf
/ Abstitzplatten

B2-Block bzw. D2-Block f‘”]

ACHTUNG: | Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdhe und Ausladung, siehe Eckkraft-
tabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A3-Fundamentplatte 5,0t

B2-Block 50t
D2-Block 25¢t
Anzahl der Ballastblocke
Zentralballast

Ausfiihrung 2: Ausfiihrung 1 und 3:
20,0t 4 x A3 4xB2
250t 4xA3 + 2xD2 4xB2 + 2xD2
30,0 t 4xA3 + 2xB2 6x B2
3501t 4xA3 + 2xB2 + 2xD2 6xB2 + 2xD2 M
400t 4xA3 + 4xB2 8 x B2
450 t 4xA3 + 4xB2 + 2xD2 8xB2 + 2xD2
50,0t 4xA3 + 6xB2 10x B2 ‘
55,0 t 4xA3 + 6xB2 + 2xD2 10xB2 + 2xD2
60,0t 4xA3 + 8xB2 12 x B2
65,0 t 4xA3 + 8xB2 + 2xD2 12xB2 + 2xD2
70,0 t 4xA3 + 10xB2 14xB2
75,0 t 4xA3 + 10xB2 + 2xD2 14xB2 + 2xD2
80,0t 4xA3 + 12xB2 16x B2
85,0t 4xA3 + 12xB2 + 2xD2 16xB2 + 2xD2
90,0 t 4xA3 + 14xB2 18x B2

ACHTUNG: | Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach der (,\

Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 D2-BlGcke erhoht werden.

Ballastblocke mdssen in jeder Lage gleichméBig gegeniiberliegend verteilt sein!
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Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf SOEC Fundamentkreuz , feshrbar und stationaer

90EC
Jurm s 13 x 2.5m <+ 6.85m_( 120HC )

-. Ausladung : 27.6m Spur 3.80 m
( j Grundturmstlck : _ 6.85 m , Turmstlck : 2.50 m Radstand : 3.80 m
2ahl d.|Haken- |Zentral-|Eckdriicke in Betrieb tkN) , MD = 78 kNm | Eckdricke ausser Betrieb [kN) , MD = 0
Turm- |héhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
stlcke ()] (to) Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 {kN)
0 9.74| 30.000] A 175 293 S4 27 A 165 116 214 34
B 363 318 306 8 98 116 116
c 181 66 306 c 165 214 116
D 0 41 Sé D 232 214 214
1 12.24| 30.000] A 172 299 51 27 A 168 129 206 37
B 380 329 314 8 116 129 129
c 177 66 316 C 168 206 129
0 0 36 S1 D 219 206 206
2 14.74] 30.000] A 168 305 47 28 A 170 146 194 42
B 398 340 323 8 141 146 146
c 174 65 323 c 170 194 146
0 0 30 47 0 200 194 194
3 17.24| 35.000] A 187 323 56 29 A 183 178 189 45
B8 418 365 344 B 181 178 178
c 195 77 344 c 183 189 178
D 0 35 56 0 186 189 189
U 4 19.74] 35.000] A 183 329 52 29 A 186 207 165 52
B 437 376 353 8 222 207 207
c 14 76 353 c 186 165 207
D 0 29 s2 D 150 165 165
S 22.24| 35.000f A 178 336 48 30 A 189 229 149 55
8 457 389 362 ] 254 229 229
c 186 7 362 c 189 149 229
D 0 22 48 D 124 149 149
6 264.764] 40.000] A 195 354 57 3 A 204 2N 137 61
8 480 414 384 B 310 2n 27
c 206 86 384 c 204 137 27
0 0 27 57 0 98 137 137
7 27.24] 45.000 A 212 33 65 32 A 219 307 130 66
8 504 439 406 8 357 307 307
c 226 98 406 c 219 130 307
) 0 32 65 D 80 130 130
8 29.74] 50.,000F A 228 392 72 32 A 234 345 123 67
B 528 465 429 B 407 345 345
c 245 109 429 c 234 123 345
D 0 36 72 0 61 123 123
v/ 9 32.24] 55.000] A 244 411 80 33 A 249 383 115 7
B 554 1341 452 8 457 383 383
c 264 120 452 c 249 115 383
, D 0 40 80 D 41 115 115
10 34.74| 65.000] A 280 443 o7 34 A 2r? 435 118 74
B 585 53 490 B 522 435 435
c 306 144 490 c rig 118 435
D 1 56 o7 D 3 118 118
1 37.24| 70.000] A 29 462 102 34 A 292 476 107 77
8 614 557 514 8 576 476 476
c 323 154 514 c 292 107 476
] 3 59 102 )] 7 107 107
12 39.74| 80.000} A 318 494 119 35 A 314 530 108 8o
B 657 597 553 B 650 S30 530
c 354 178 553 c 314 108 530
D 15 74 119 0 0 108 108
* 13 42,24 80.000] A 321 495 124 36 A 322 513 131 78
B 656 598 553 ] 615 513 513
c 356 182 553 c 322 131 S13
D 21 79 124 D 29 131 131

\ j * Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Max. AufbauhShe bel Ausfiithrung fahrbar: 13 Turmstiicke !

4.91



Eckkrédfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf 90EC Fundamentkreuz , stationaer
Ausladung :
Grundturmstiick :

27.6

6.85 m , Turmstlck :

2.50 m

- 2.22 -

Q0EC

Jurm ¢ 15 x 2.5m + 6.85m _( 120HC )

Spur

3.80 m

Radstand : 3.80 m

Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb {kN) , MD = 78 kNm | Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = O
Turm- |hdhe {ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke [m) [to] Ecke 1 2 (1)) Ecke 2 3 [kN}
* 14 44,54| 80.000 A 343 58S 131 37 A 296 526 98 81
B 649 555 555 B 657 526 526
c 343 131 555 c 296 98 526
1} 37 131 131 D 0 98 98
* 15 47.04] 85.000 A 356 - 580 133 37 A 31 580 99 84
B 680 580 580 B 736 580 580
c 356 133 580 c n 99 580
D 33 133 133 D 0 99 99

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Max. Aufbauhéhe bel Ausfiithrung stationdr: 15 Turmstiicke |

4.91



S

Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

2.23

90EC

Turm 13 x 2.5m + 6.85m ( 120HC )
Auf 90EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer
Ausladung : 33.4m Spur : 3.80m
Grundturmstick : 6.85 m , Turmstick : 2.50m Radstand : 3.80m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 103 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hohe [|ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke [m) [to] Ecke 1 2 [kN] Ecke 1 2 3 [kN]
0 Q.74 20.000 A 159 254 54 27 A 145 90 201 34
B 313 279 267 B 69 90 90
[ 162 66 267 [ 145 201 90
D 7 41 54 D 222 201 201
1 12.24| 20.000 A 161 260 50 28 A 148 103 193 37
B 324 290 275 B 86 103 103
c 164 66 275 C 148 193 103
D 2 35 50 D 210 193 193
2 14.74| 20.000 A 160 265 47 29 A 151 120 181 42
B 339 301 283 B MM 120 120
C 162 65 283 C 151 181 120
D 0 29 47 D 190 181 181
3 17.24| 20.000 A 157 271 b 29 A 153 137 169 45
B 356 313 292 B 136 137 137
C 158 65 292 C 153 169 137
D 0 23 44 D 170 169 169
4 19.74| 25.000 A 175 289 52 30 A 166 180 153 52
B 378 338 314 B 193 180 180
C 179 Y4 314 o 166 153 180
D 0 28 52 D 140 153 153
5 22.24| 30.000 A 193 308 61 n A 181 215 148 55
B 400 363 335 B 237 215 215
(] 200 as 335 C 181 148 215
D 0 33 61 D 126 148 148
6 24.74| 40.000 A 219 338 82 32 A 209 269 149 61
B 438 401 370 B 305 269 269
C 232 113 370 c 209 149 269
D 13 50 82 D 13 149 149
7 27.24| 45.000 A 233 357 90 32 A 224 306 143 64
B 466 427 392 B 353 306 306
C 249 125 392 C 224 143 306
D 16 55 90 D 95 143 143
8 29.74| 50.000 A 246 376 97 33 A 239 343 135 67
B 493 453 414 B 402 343 343
C 265 136 414 c 239 135 343
D 19 59 97 D 76 135 135
9 32.24| 60.000 A 272 404 120 34 A 269 392 145 71
B 532 490 451 B 462 392 392
C 298 166 451 c 269 145 392
D 39 80 120 D 75 145 145
10 34.74| 65.000 A 284 426 121 34 A 282 434 130 T4
B 563 518 476 B 518 434 434
C 313 171 476 c 282 130 434
D 34 79 121 D 46 130 130
1" 37.24| 70.000 A 298 445 127 35 A 297 474 120 77
B 592 545 500 B 572 474 474
c 330 182 500 H 297 120 474
D 35 82 127 D 22 120 120
12 39.74| 80.000 A 322 477 143 36 A 325 528 121 80
B 635 585 539 B 640 528 528
c 361 206 539 c 325 121 528
D 47 o7 143 D 10 121 121
* 13 42.24| 80.000 A 325 478 148 37 A 327 511 144 78
B 634 586 539 B 610 511 511
c 362 210 539 c 327 144 511
D 53 102 148 D 44 144 144

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Max. Aufbauhéhe bel Ausfiihrung fahrbar: 13 Turmstiicke |

4.91



e 2.24

Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 90EC
Turm 15 x 2.5m _+ 6.85m ( 120HC )
Auf 90EC Fundamentkreuz , stationaer
Ausladung : 33.4m Spur : 3.80m
Grundturmstick : 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 3.80 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 103 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = O
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke [m] [to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 [kN]
* 14 44 .54 80.000 A 346 542 151 37 A 330 537 123 81
B 629 542 542 B 648 537 537
c 346 151 542 £ 330 123 537
D 64 151 151 D 12 123 123
*15 47.04| 85.000 A 362 565 158 38 A 332 578 112 84
B 657 565 565 B 717 578 578
C 362 158 565 c 332 112 578
D 67 158 158 D 0 112 112

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Max. Aufbauh6he bel Ausfiihrung stationér: 15 Turmstiicke |

4.91



e 2.25 =

a i i rieb und ausser Betrieb 90EC
Eckkrdafte (in kN) in Bet Yuri 13 x 2.5m + 6.85m ( 120HC )
Auf 9O0EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer
Ausladung : 39.2m Spur : 3.80m
Grundturmstick : 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 3.80 m
N
2ahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb [kN] , MD = 115 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke [m] [to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 [kN)
0 9.74( 20.000 A 164 261 57 28 A 151 107 195 34
B 322 288 274 B 9N 107 107
c 168 70 274 G 151 195 107
D 9 A 57 D 21 195 195
1 12.24| 20.000 A 166 267 54 29 A 153 120 187 37
B 333 299 283 B 108 120 120
£ 170 70 283 o 153 187 120
D 3 38 54 D 198 187 187
2 14.74| 20.000 A 166 272 50 30 A 156 137 175 42
B 347 310 291 B 133 137 137
C 170 69 291 c 156 175 137
D 0 31 50 D 179 175 175
3 17.24| 20.000 A 163 278 47 30 A 157 156 157 45
B 364 322 300 B 161 156 156
& 166 69 300 C 157 157 156
D 0 25 47 D 152 157 157
I 4 19.74| 20.000 A 160 284 43 31 A 159 185 134 52
B 382 334 309 B 202 185 185
c 162 68 309 C 159 134 185
D 0 18 43 D 17 134 134
5 22.24| 25.000 A 177 302 52 32 A 174 219 130 55
B 404 359 330 B 246 219 219
c 182 80 330 c 174 130 219
D 0 23 52 D 103 130 130
6 24.74| 35,000 A 214 330 78 33 A 204 272 136 61
B 431 396 363 B 312 272 272
c 226 m 363 C 204 136 272
D 10 45 78 D 96 136 136
7 27.24| 40.000 A 226 351 80 33 A 217 310 124 64
B 461 423 387 B 362 310 310
C 241 117 387 c 217 124 310
D 6 b4 80 D 72 124 124
8 29.74) 45.000 A 240 369 88 34 A 232 348 117 67
B 489 449 409 B 412 348 348
c 258 128 409 C 232 M7 348
D 9 48 88 D 53 17 17
9 32.24| 50.000 A 253 388 96 35 A 247 386 108 71
i B 517 476 432 B 462 386 386
o 274 140 432 c 247 108 386
D 11 52 96 D 32 108 108
10 34.74| 60.000 A 279 417 118 36 A 277 437 17 74
B 556 514 469 B 524 437 437
c 308 170 469 c 277 "7 437
D 30 72 118 D 30 117 117
n 37.24| 65.000 A 291 438 118 36 A 289 479 101 7
B 588 542 495 B 582 479 479
c 322 175 495 c 289 101 479
D 25 71 118 D 0 101 101
12 39.74| 75.000 A 316 L67 140 38 A 278 521 89 80
B 629 582 532 B 663 521 521
C 356 205 532 o 278 89 521
D 43 90 140 D 0 89 89
* 13 42.24| 75.000 A 320 468 145 38 A 322 514 130 78
B 627 583 532 B 616 514 514
C 358 209 532 c 322 130 514
D 50 95 145 D 28 130 130

S

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung

Max. Aufbauhéhe bel Ausfiihrung fahrbar:

nach der Montage abgelassen werden !

13 Turmstilicke |

4.91



- 2.26 -

Eckkrafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb 90EC
Turm 15 x 2.5m + 6.85m_( 120HC )
Auf 90EC Fundamentkreuz , stationaer
Ausladung : 39.2m Spur : 3.80m
Grundturmstlick : 6.85 m , Turmstick : 2.50m Radstand : 3.80 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 115 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hohe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stucke [(m) [to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 ¢ 3 [kN]
* 14 44,54 70.000 A 327 525 129 38 A 286 529 92 81
B 613 525 525 B 670 529 529
c 327 129 525 c 286 92 529
D 41 129 129 D 0 92 92
* 15 47.04| 80.000 A 355 560 149 39 A 30 583 93 84
B 653 560 560 B 750 583 583
c 355 149 560 C 301 93 583
D 56 149 149 D 0 93 93

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Max. Aufbauhdhe bei Ausfiihrung stationdr:

15 Turmstiicke !

4.91
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!
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/

4 i i jeb und ausser Betrieb 90EC
Eckkrifte (in kN) in Betrieb u Tum ;13 x 2.5m ¢+ 6.85m _( 120HC
‘ Auf 90EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaser
SN Ausladung : 45.0 m Spur : 3.80m
[L.\) Grundturmstiick :  6.85 m , Turmstlck :  2.50 m Radstand : 3.80 m
28hl d.|Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb [kN] , MD = 150 kNm Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , MD = 0
Turm- |héhe [ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stlcke (m) [tol Ecke 2 (kN) Ecke 1 kNl
0 9.74| 20.000 A 168 258 70 30 A 154 115 193 34
8 316 285 2n B 100 115 115
c 173 84 272 c 154 193 115
D 25 56 70 D 208 193 193
1 12.24| 20.000 A 169 265 62 30 A 157 128 186 37
B 331 298 282 8 118 128 128
c 174 78 282 c 157 186 128
0 13 45 62 0 195 186 186
2 146,74 20.000F A 172 270 58 30 A 155 129 180 37
B 342 310 290 e 121 129 129
c 176 78 290 c 155 180 129
0" I4 39 58 D 188 180 180
3 17.24| 20.000 A 175 276 55 31 A 159 145 174 42
B 353 322 299 B 143 145 145
c 179 77 299 c 159 174 145
- 0 0 32 S5 0 176 174 174
\_/ 4 19.74| 20.000 A 172 282 51 32 A 163 193 133 52
B 371 334 308 B 212 193 193
c 175 77 308 c 163 133 193
D 0 25 51 b 114 133 133
S 22.24] 25.000 A 189 300 59 33 A 178 227 128 S5
8 393 359 329 8 256 227 227
c 195 89 329 c 178 128 227
) 0 30 59 0 100 128 128
é 24.74| 30.000f} A 205 318 é8 33 A 193 269 117 61
B 418 385 351 B 312 269 269
c 214 101 351 c 193 117 269
D 1 34 68 0 7% 117 117
7 27.24| 35.000 A 218 336 76 34 A 208 306 110 64
B 445 410 373 B 360 306 306
c 23 13 K14 ] c 208 110 306 °
0 4 39 76 D 56 110 110
8 29.74| 40.000 A 232 355 84 35 A 223 343 103 67
: 8 472 437 396 8 409 343 343
c 248 124 396 c 23 103 343
D 7 43 84 o] 37 103 103
. ) 9 32.24| 50.000 A 257 383 108 36 A 253 392 113 n
= B 512 475 430 B 469 392 392
c 281 155 430 c 253 113 392
D 27 63 108 D 36 113 113
10 34.74] 55.000 A 269 405 109 35 A 266 434 98 74
B 543 503 456 B 525 434 434
c 296 160 456 c 266 98 434
D 22 62 109 D 7 98 98
1 37.24| é60.000] A 282 424 115 37 A 264 474 87 77
B 572 530 480 B 595 474 474
c 313 17 480 c 264 87 474
0 23 65 115 D 0 87 87
12 39.74| 70.000 A 306 455 131 38 A 279 S29 88 80
B 616 570 519 B 676 529 529
[ 344 195 519 c 279 88 529
D 35 80 131 D 1] 88 88
* 13 42.24| 70.000 A 310 456 136 38 A n 511 1 78
8 614 571 519 8 617 51 511
c 346 199 519 c n "M 5N
D o 84 136 D 5 m M

- 2.27 -

3 ;, * Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |

Max. Aufbauhdhe bel Ausfilhrung fahrbar: 13 Turmstiicke !

4,91



- 2.28 -

Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb QOEC
Turm _: 15 x 2.5m _+ 6.85m _( 120HC )
Auf 9OEC Fundamentkreuz , stationaer
Ausladung : 45.0m Spur : 3.80m e
Grundturmstick : 6.85 m , Turmstick : 2.50m Radstand : 3.80 m
Zahl d.|Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , MD = 150 kNm Eckdricke ausser Betrieb [kN] , MD = 0
Turm- |hohe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stucke [ml [to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 [kN]
* 14 44.54| 70.000 A 330 524 137 39 A 286 537 90 81
B 610 524 524 B 683 537 537
[} 330 137 524 c 286 90 537
D 51 137 137 D 0 90 S0
=15 47.04| 75.000 A 347 556 138 41 A 276 578 79 84
B 640 556 556 B 763 578 578
c 347 138 556 C 276 79 578
D 55 138 138 D 0 79 79

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Max. Aufbauhdhe bel Ausfiihrung stationér: 15 Turmstiicke |

4.91
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\-'/ * Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

- 2.29 -

Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf SOEC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer

SOEC

Jurm 3 13 x 2.5m + 6.85m (¢ 120HC )

Ausladung : 50.0 m Spur : 3.80 m
Grundturmstick ¢ 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 3.80 m
Zahl d.|Haken- |2entral-]Eckdriicke in Betrieb [kN] , MD = 180 kNm Eckdriicke ausser Betrieb (kN] , MD = O
Jurm- |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke m) (to) Ecke 1 2 [kN) Ecke 2 kN3
0 9.74| 30.000 A 197 287 99 30 A 186 153 220 34
B 349 317 303 B 140 153 153
c 206 115 303 c 186 220 153
D S3 85 99 0 232 220 220
1 12.24| 30.000 A 199 292 9 N A 189 165 213 37
B 361 329 n B 158 165 165
c 209 115 n c 189 213 165
D 47 79 96 D 220 213 213
2 14.74| 30.000 A 201 297 9% n A 192 183 201 42
8 372 340 319 B 183 183 183
c 212 115 319 c 192 201 183
o] 40 72 94 () 200 201 201
3 17.24| 35.000 A 214 315 102 32 A 205 214 195 45
B 398 365 341 B 224 214 214
c 228 128 341 c 205 195 214
D 45 44 102 (] 186 195 195
4 19.74] 35.000 A 217 320 » 33 A 207 243 172 52
B 410 378 349 8 264 243 243
c 231 128 349 c 207 172 243
D 38 70 99 D 150 172 172
5 22.24| 35.000] A 219 326 95 3% A 210 265 155 S5
B 423 390 358 8 296 265 265
c 234 127 358 c 210 155 265
D 31 63 95 ) 124 155 155
6 24.74| 35.000] A 222 332 9 34 A 213 294 131 61
B 435 403 367 8 340 294 294
c 237 127 367 c 213 131 294
D 23 55 "N ) a5 131 13
7 27.24| 35.000 A 224 338 86 35 A 215 318 112 64
8 448 416 377 B 375 318 318
c 239 126 377 c 215 112 318
D 15 47 86 D 56 112 112
8 29.74| 35.000] A 227 344 82 36 A 218 343 92 67
B 462 430 387 B 41 343 343
c 242 125 387 c 218 92 343
0 7 39 82 D 2 92 92
9 32.24| 45.000] A 252 37 107 37 A 247 393 102 7
B 501 468 420 8 47 393 393
c 275 156 420 c 247 102 393
D 26 59 107 D 23 102 102
10 34.74] 50.000 A 264 393 108 37 A 254 434 87 74
B 533 497 446 B 533 434 434
c 290 161 446 c 254 87 434
D 21 57 108 D 0 87 87
1 37.24| 55.000F A 277 412 1% 38 A 246 475 76 77
B 562 524 470 B 611 475 475
c 307 172 470 c 246 76 475
0 22 60 114 0 0 76 76
12 39.74] 65.000] A 301 443 130 39 A 260 529 77 80
B 606 564 510 B 692 529 529
c 339 196 510 c 260 7 529
D 34 75 130 D 0 (4 (4
* 13 42.24] 65.000 A 304 44l 135 39 A 248 486 75 78
B 604 566 510 B 627 486 486
c 340 201 510 c 248 s 486
0 40 79 135 0 0 75 7

Max. Aufbauhéhe bel Ausfithrung fahrbar: 13 Turmstiicke !

4.91



- 2030 -

Eckkr&fte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf 90EC Fundamentkreuz , stationaer
Ausladung :

Grundturmstiick :

50.0 m

6.85 m , Turmstlck :

2.50 m

urm

Spur :

3
Radstend : 3.

: 2.5m + 6,85m

80 m
80 m

20

EC

OHC

Zahl d.|Haken-|2entral-[Eckdriicke in Betrieb {kN] , MD = 180 kkm Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , MD = 0
Turm- [héhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
sticke {m) {to] Ecke 1 2 kN Ecke 1 2 3 [kN)
* 14 44.,54| 65.000 A 327 528 125 41 A 268 537 80 81
8 609 528 528 B 698 537 537
c 327 125 528 c 268 80 537
D &4 125 125 /] 0 80 80
* 15 47.04| 70.000 A 342 554 129 42 A 258 578 68 84
B 640 554 554 B 778 578 578
c 342 129 554 c 258 68 578
D 4l 129 129 1} 0 48 68

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden !

Max. Aufbauhdhe bel Ausfiihrung statlonir: 15 Turmstiicke |

4.91
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- 2.34 -

FUNDAMENTBELASTUNG 90EC

TJurm : 15 x 2.5m + 6.85m ( 120HC )

Ausladung : 2
Grundturmstilick ¢ 6
Turmstick : 2

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (Hxh) L

M Exzentrizithit : e = s —
V+G 3
H v Die zuléissige Belastung des Baugrundes darf nicht
% LI dberschritten werden !
= 2Xx(V+06)
! ¢ 5 ———— <o ul.
8 I3xLlxec B f >-..
‘ ¥
L
c=—-¢e
i *H 2
2 H G\"D G = Eigengewicht des Fundaments
' 5V~G Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
; § Die folgenden Belastungswerte
N S enthalten keinen Efgenlast- und
Hublastbeiwert.
Orehmoment in Betrieb MD = 78.5 kkm
2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage.
Turmst. héhe M [kNm) H kNl vV (kN) M [kNm) | H [kN} Vv [kN] M [kNm) H [kN) Vv [kN)
0 8.3 933 17 338 786 22 301 650 13 212
1 10.8 977 18 349 848 24 mn 683 1% 222
2 13.3 1023 19 359 937 28 322 719 14 233
N\
3 15.8 1070 19 369 1029 N 332 756 15 243 o
4 18.3 1120 20 380 1159 35 342 795 16 253
5 20.8 17N 21 350 1305 39 353 836 17 264
6 23.3 1224 22 400 1427 42 363 880 18 274
7 25.8 1280 23 o 1581 &7 387 925 18 284
8 28.3 1337 23 421 1724 50 377 972 19 295
9 30.8 1396 24 432 1873 S3 387 1021 20 305
10 33.3 1458 25 442 2029 56 398 1072 21 315
1 35.8 1521 26 452 2192 S8 408 1125 22 326
12 38.3 1586 26 463 2362 61 418 1180 22 335
13 40.8 1653 27 473 2539 64 429 1237 23 347
14 43.3 1722 28 483 are3 67 439 1296 24 357
=)y 15 45.8 1698 29 494 2557 65 449 1261 25 367 Y'\

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der MHontage abgelassen werden.
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir Vv um 41 kN.
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90EC

FUNDAMENTBELASTUNG
6.85m ( 120HC )

Turm 15 x 2.5m +

Ausladung : 4
Grundturmstick : 6.
Turmstuck : 2

.ii
]
)
Eg Voraussetzung fur die Standsicherheit des Kranes ist :
E: Ausleger ausser Betrieb frei drehbar
Ha
M+ (H x h) L
M Exzentrizitdt : e= —M —— < —
V+G 3
) H y Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
1 e Uberschritten werden !
| 7r '.I_‘: iF >
= 4 T R 2 x (V+0G)
} R [ 0 =— <g¢g zul.
e |C B I3xLxc B
L
L
c=— -e
1 EH C;\*b G = Eigengewicht des Fundaments
4 IV'G Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
L I Die folgenden Belastungswerte
] enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbeiwert.
Drehmoment in Betrieb MD = 150.0 kNm
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm) H [kN] V [kN] M [kNm] H [kN] V [kN] M [kNm] H [kN] V [kN]
0 8.3 769 17 370 715 22 358 664 14 212
1 10.8 812 18 380 777 24 368 701 15 222
2 13.3 857 18 390 866 28 378 739 16 233
3 15.8 905 19 401 958 3 389 780 17 243
4 18.3 954 20 411 1088 35 399 823 17 253
5 20.8 1005 21 422 1234 39 409 868 18 264
6 23.3 1058 22 432 1357 42 420 914 19 274
7 25.8 113 22 442 1539 47 430 963 20 284
8 28.3 1170 23 453 1681 50 440 1013 21 295
Q 30.8 1229 24 463 1830 53 451 1066 21 305
10 33.3 1290 25 473 1958 56 454 1120 22 315
1 35.8 1353 26 484 2121 58 465 1177 23 326
12 38.3 1418 26 494 2291 61 475 1235 24 336
13 40.8 1485 27 504 2468 64 485 1296 25 347
14 43.3 1554 28 515 2652 67 496 1358 25 357
*). 15 45.8 1529 29 525 2486 65 506 1327 26 367

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.

Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 41 kN.
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FUNDAMENTBELASTUNG QO0EC
Tu . 15 %.2:5 L
Ausladung : 50.0 m rm X m + 6.85m ( 120HC )
Grundturmstick : 6.85 m
Turmstick : 2.50m
S~
. DT LS ARATARARAYAY: T T | AVANEY Al VR, T
e n ¥ /1 TS ; w
! ! ?
Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h) L
M Exzentrizitdt : e = —mM8 —— < —
V+G 3
e v Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
g Lt Uberschritten werden !
Sl s v
1imr A 2 x (V+6)
—
G g = ————— <o zul.
Y% L B IxlLxc B di
S L
c=—-¢e
T "3 B
2l —AMn G = Eigengewicht des Fundaments
# WG Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
Die folgenden Belastungswerte
—y enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbeiwert.
Drehmoment in Betrieb MD = 180.0 kNm
Zahl d.. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hohe M [kNm] H [kN] V [kN] M [kNm) H [kN] V [kN] M [kNm) H [kN] VvV [kN]
0 8.3 743 26 394 674 22 386 843 10 260
1 10.8 786 27 405 736 24 396 869 1" 270
2 13:3 831 27 415 825 28 407 749 17 233
" e
3 15.8 879 28 425 917 31 417 791 17 24
4 18.3 928 29 436 1046 35 427 836 18 253
5 20.8 979 29 446 1193 39 438 882 19 264
6 23.3 1032 30 457 1315 42 448 930 20 274
7 25.8 1087 30 467 1497 47 459 981 20 284
8 28.3 1144 3 477 1639 50 469 1033 21 295
9 30.8 1203 32 488 1788 53 479 1087 22 305
10 33.3 1264 33 498 1945 56 490 1143 23 315
1 35.8 1327 34 508 2080 58 493 1201 24 326
12 38.3 1392 34 519 2250 61 504 1261 24 336
13 40.8 1459 35 529 24627 64 514 1323 25 347
14 43.3 1536 36 539 2611 67 524 1387 26 357
*) 15 45.8 1542 37 550 2445 65 535 1357 27 k1. e N

*) Bei diesem Kranaufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden.
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fur V um &1 kN.
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einle an _den Fundame €
\-’ .
Die gréBten Zug- und Druckkrifte pro Fundamentwinkel betragen
M v _.
max.D,,--b.@ 2 = - 1816kN
mex.z = +—M .V _ e
F b v2 4
lef der_Zugkraft:
4 Y4
max.Z F F
. max.Z = =
N\ 2 - cos 30° 2 - 0,866
max, Z 624
= = = 21,8 2
zzul. 28'6 1 em
eingelegt: 6x 222 = 22,8cm? (BSt500 )
je Fundamentwinkel
L

TN
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Einleitu er Druckkrait:

a = 0,00 m
h, 1,125 m
h, = 0315m
Skizze: D h, 1,085 m
F
he 1,400 m
h, = 098m
N
v

Durchstanznachweis:

Es wird ein Durchstanzkegel mit 45° Neigung ab der obersten Krafteinleitungsstelle
angenommen (Begriindung: Durch die grundsétziich angeordnete Schubbewehrung wird —
sich kein steilerer Durchstanzkegel ausbilden. AuBerdem kommt die hohe Durchstanz- ~
kraft mit welcher hier gerechnet wird nur selten vor.).

d = h

4

-2 +a=22Tm

d; = h, +a= 1,185 m

n
- L4 2 p  m—
_ DF Pz dK 4 = 29 1 kN lmz

(fe, + fey) . 0,5 [cm¥m]
h, [em]

T, = 045 - ag T, * VR mitps=s

= 0,0738 -
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- 2.43 hond

0,45 - 1,4 - 1800 - V0,0733'  (fiir B 25 und BSt 500 S)

S P

307 kKN/M? > Ty nanden

keine Schubbewehrung ist erforderlich, wenn:

<18 - ag Ty VE

‘cR vothandan

Schubbewehrung: (nach "Heft 240" des deutschen Ausschusses fiir Stahlbau)

n
D.-P,+-d2- -—
Femw =131 - .F 2p K 4
1066,3
= 1,31 50
= 27,9 cm?

~ gewdhlt: 7 x 216 _\_/_ 2 281 cm?
(2-schnittig)
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Bewehrungsskizze:

- LY "~

'— 154 m j -
Beton: B 26
Baustahl: BSt 420/500 ‘ .
BSt 500/550 . Tﬁ!
Iy (konstruktiv)
T /—@ Q 188
— € — — — [
i
1.4m
1R 513 —~
. i;"
-65-~
-160-
=50~

@ 6 x 22 ... 4,0 m pro Anker
i.G. 4x6 = 24 Stiick

7 x 216 ... 5,0 m pro Anker
i.G. 4x7 = 28 Stlick

D@yf_gicht auf die untere Bewehrung: R 589 dberkreuz; i.G. 6 Stiick

/50
i

*\El

a /-
~
117 I~
T~ R 589
™~ 5,45/2,15
y 1]

4.91
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Anzahlder Gegenballastblécke 90 EC
L , 98 EC

Gruppe 1 Gruppe 2

Wiw 220 KY 003
Ausiadung Wiw 220 KY 004
WiW 240 KY 001

276m | 2xA+1xB+1xC

8,70 t

334 m 3xA+1xC 1045 ¢

392m | 3xA+1xB+1xC 1195t

450m | 4xA 13,00 t

15,20 t

500m | 4xA+1xB+1xC

T
B
NI

“42 i

ACHTUNG: | Vor der Auslegermontage muB grundsétzlich ein “A®Block (3,25 1) In den
, Gegenausleger eingehéngt werden.

Die Abmessungen-der Ballastblocke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 /m®. Da
das Ballastgewicht unbedingt eingehalten werden muB, ist bei der Herstellung der Blécke
genau auf das Fertiggewicht zu achten.

Empfehlung: Blécke vor der Montage nachwiegen!

Ballastblock "A® vor der —
Auslegermontage einhéngen !

<af}— Achtung: Ballastbldcke in
Pfellrichtung einsetzen !

Ballastblock "A" 3,25t

Ballastblock "B* 1,5t

N Ballastblock *C* 0,7t - -
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